



同舟共担新使命 凝心聚力再出发

市政协委员分组讨论江敦涛讲话和市政协常委会工作报告、提案工作报告

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马玉姝 赵原雪 魏馨瑜

1月25日,出席淄博市政协十二届五次会议的委员,分组讨论市委书记江敦涛在开幕会上的讲话和市政协常委会工作报告、提案工作报告。市政协副主席刘东军、董学武、达建文、蒲绪章、王济众、徐培栋和秘书长

国先彧分别参加各界别讨论。

谈感受,话发展,献良策。在和谐热烈的气氛中,委员们畅所欲言,各抒己见。大家一致认为,市委书记江敦涛的讲话站位高、思想深、方向明,对市政协“服务中心大局越来越精准、凝聚共识力量越来越广泛、服务基层群众越来越有力、提升素质能力越来越严实”的评

价,令人倍感振奋。讲话从旗帜鲜明讲政治上彰显更高站位、在服务高质量发展上展现更大作为、在爱民为民上厚植更深情怀、在增进团结上汇聚更多力量、在自身建设上淬炼更实作风等方面提出明确要求,为全市各级政协组织和广大政协委员进一步做好履职工作指明了方向。市政协常委会

工作报告和提案工作报告,思路清晰、主题鲜明、重点突出,总结工作实事求是,部署任务措施有力,充分体现了政协工作的特色和成效,具有很强的针对性、指导性和可行性。

今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,做好全年工作具有特殊重要意义。委员们一致表示,要继

续发扬人民政协优良传统,围绕中心、服务大局,强化担当、认真履职,在奋斗新时代、奋进新征程中,发扬闯的精神、创的劲头、干的作风,为加力推动淄博高质量发展提速增效,建设新时代务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市作出新的贡献,以优异成绩喜迎中国共产党成立100周年。

淄博市政协委员朱辉:

打造退役军人创业孵化园 为淄博发展贡献力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
马玉姝 赵原雪 魏馨瑜

政协第十二届淄博市委员会第五次会议将于1月25日开幕。

1月24日上午,委员们陆续抵达淄博饭店向大会报到。

记者采访获悉,今年,市政协会员们依旧延续了递交“电子提案”的方式,其中,医疗、养老、就业等问题成为他们关注的热点。

其间,市政协委员、淄博市退役军人事务局党组书记、局长朱辉就退役军人就业创业方面

提出自己的看法。他说,要进一步通过专业培训,提升退役军人实现就业创业的能力和素质,同时积极搭建就业创业的平台,在全市打造一批退役军人创业孵化园,拓宽就业渠道,为退役军人提供场地、政策优惠等扶持,为推动淄博高质量发展贡献退役军人的积极力量。

“退役军人是宝贵的人力资源,是建设中国特色社会主义的重要力量。近年来,党和政府围绕退役军人待遇保障、优先优待、服务管理等方面不断出台政策,尤其是不断加大培训力,提高退役军人就业创业水平与质

量,进而提高退役军人的获得感、幸福感。”朱辉说,而淄博又是全省的驻军大市、优抚大市、兵员和安置大市,他们精准采集各类优抚对象信息17.3万人,其中退役军人15.27万人,从部队退役后绝大部分需要就业创业。

朱辉表示,当前,各级政府对退役军人就业创业工作高度重视,积极推动现有政策落实落地。“这期间,应当发挥好军创企业家的引领作用。”

他说:“淄博有很多优质军创企业,比如东岳集团、鲁阳节能材料、鲁维制药、昌国医院等,

相关部门在税收减免、社保补贴等方面要出台更加优惠的政策,引导在淄军创企业在招收退役军人方面下功夫,激励他们加大对退役军人的培养力度,在退役军人群体中形成创先争优良好氛围。”

朱辉表示,未来,淄博应当以服务退役军人创办企业为导向,在全市各级建立一批优质“创业园”,搭建扶持平台,向全市退役军人提供全周期、多维度创业创新平台,为入驻服务对象提供“高营养、全生态、一站式”的免费服务、专业服务、共享服务、特色服务。



淄博市政协委员朱辉

淄博市政协委员刘鹏:

将健康体检等纳入医保支付范围

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
马玉姝 赵原雪 魏馨瑜

近年来,随着健康意识的提高,越来越多的人开始注重健康体检,不少企业也为员工安排了这一事宜。现实也发现,在体检过程中,不少人确实可以检查出一些疾病隐患。

政协委员、淄博市中心医院门诊部护士长刘鹏注意到,过去医院的主要功能是治疗疾病。如今,随着社会的进步和医学的发展,预防疾病已经成为人们的主要健康需求,从而催生了各种健康管理中心,部分单位的查体次数和涵盖项目也相应增加。但是,

还有一些私营企业没有安排职工免费查体,加上自掏腰包查体的职工相对较少,等身体不适时再去医院就诊,很多疾病已经到了晚期,治疗效果不理想不说,花费也十分巨大,严重影响个人健康和家庭生活质量。

据了解,目前,国家已将0-6岁儿童、孕产妇、高血压糖尿病患者、65岁以上老年人及部分肿瘤高危人群的健康体检以及0-6岁儿童和其他重点人群预防接种纳入基本公共卫生服务项目,由财政给予经费保障。此外,国家对康复项目纳入医保支付范围有相应规定,医疗保障相关部门于2010年印发文件,要求各地将9个医疗

康复项目纳入基本医疗保障范围。在此基础上,2016年又新增了20个医疗康复项目。目前各地已全面落实有关政策。同时要求有条件的地区可根据基金承受能力,按照保障基本医疗需求的原则,适当增加医疗康复项目。

“2020年新冠肺炎期间,淄博一单位查体项目增加肺CT检查,查出多人患早期肺癌,及时实施手术后愈后良好,无需再进一步治疗,此举措不仅挽救了一百多个家庭的幸福,同时节约了大量的医疗费用。目前,淄博市医保账户里的钱只用于个人门诊疾病用药、检查及住院结算抵扣自费部分费用(直系亲属互用即将实

施),很多人结余金额较大。”刘鹏说,医保卡结余部分不能提现也不能给他人使用,建议适当扩大医保卡账户使用范围,加强监管,鼓励个人查体使用,注重疾病预防,提高生活质量。

“主要包括以下几个方面,一是健康查体是很重要的医疗项目,早发现早治疗,挽救生命,减少医疗资源的消耗,具有良好的经济和社会效益;医保账户的钱属于个人,应当允许用于预防和治疗疾病。同时,加强对医保结算的监管,医保账户不得为直系亲属以外人员使用,他人使用将影响个人商业保险入保及报销;将pet-CT等项目纳入医保结算范围。”刘鹏说。



淄博市政协委员刘鹏

淄博市政协委员陈晶:

加大扶持力度推动行业协会商会健康发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马玉姝

行业协会商会是政企相通的桥梁,也是服务广大企业的有效载体。据数据显示,截至目前,在淄登记注册社会组织达3800多家,其中行业协会260多家,主要分布在医药、建筑、陶瓷、物流、金融等领域。

“行业协会商会在参与行业规划设计、制定行业标准、强化行业自律、完善行业体系等方面起着不可替代的作用。与国内先进城市相比,淄博的行业协会商会从数量到质量都有较大差距,

特别是在参与行业管理,承接政府服务,弥补政府管理不足等方面还有很大的提升空间。”淄博市政协委员、淄博市民政局党组成员、二级调研员陈晶向淄博市政协十二届五次会议递交了一份提案,他建议,淄博要加大对行业协会商会的扶持力度,引领其健康有序发展。

陈晶表示,要从降低成本等方面着手,加大培育力度。“降低登记注册成本,改革现有行业协会登记注册费用标准,参照工商登记注册管理模式,将行业协会登记注册费用从3万元降低到1元;降低运营成本,要建设行业协会

商会公共孵化培育基地,免费提供办公场所、活动室、洽谈室和会议中心,减少办公运营费用支出;降低工作和管理成本,免费提供专业的政策咨询、业务培训、会计税务代理服务等业务。”

与此同时,陈晶认为,要鼓励多个领域成立市级行业协会,鼓励特色行业成立省级甚至是国家级行业商会,鼓励行业协会商会积极承接政府服务,同时将政府需要购买的社会化服务优先向行业协会商会倾斜,通过承接政府服务,促进其发展壮大。

为加强行业协会商会在服

务行业、服务企业、服务市场、服务社会的作用,陈晶认为,要鼓励行业协会商会参加行业管理,强化行业自律,参与制定行业规划设计、产品标准设计、奖励评定标准设计、人才管理和教育培训设计等,通过制定符合行业发展措施和办法,引领行业健康有序发展。鼓励行业协会商会参与公共服务和社会治理,发挥其公益性和非营利性特点,强化其社会责任感和使命感,积极参与脱贫攻坚、环境治理、人文关怀、社区服务、文明创建等各领域社会治理,促进社会和谐发展。



淄博市政协委员陈晶